



宣酒6大卖
超千万瓶
过年喝宣6，走亲访友送宣6

飞鲤镇：推进民生福祉 保障群众生活

2019年以来，郎溪飞鲤镇坚持“以人为本、为民解困”服务宗旨，紧紧围绕“保民生、促稳定”大局，积极推进民生工程，切实增进民生福祉，为困难群众基本生活提供扎实保障。



危房改造鉴定

安居工程，让群众住上安心房

对于飞鲤镇居民张清兰来说，2019年最高兴的事就是搬进了新家，每次干部入户走访时，她总会竖起大拇指表达她的感激之情。12月10日，笔者见到张清兰时，她正在家里忙活着，走进她的新房子，明亮的窗子、宽敞的卧室、平整的水泥晒台……新房子新环境给人眼前一亮。

45岁的张清兰因缺劳力，被确定为2015年建档立卡贫困户，老房子夏天漏雨，冬天漏风。帮扶干部实地察看了她家旧房情况后，积极为张清兰申请了农村危房改造政策帮扶，今年5月，重建了45平方米的砖混新房。“我能住上这么宽敞、明亮的新房，感谢党和政府给了我这么大的帮助。”张清兰笑着说。

今年，飞鲤镇危房改造实施对象以建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员和贫困残疾人家庭为重点，加大政策倾斜力度，靶向精准、重点突破，坚持阳光操作，严格执行“户申请、村评议、镇审核、县级审批”的程序，在危房改造施工中，镇城建办组织镇村两级对工程开展定期和不定期检查督促指导，发现问题现场责令及时整改，所有项目完工后，镇村进行自验，验收合格后上报住建局验收，县级验收通过后项目补助资金打卡发放至农户一卡通账号，同时认真做好危改户一户一档等软件资料。

“今年飞鲤镇危房改造任务是53户，截至目前已经实施了54户，所有补助资金已通过‘一卡通’全部发放，当前所有危房住户都已经住进了安全的住房。”该镇城建办主任魏源生说道。

通过农村危房改造惠民政策，切实改善了广大贫困群众生活环境，逐步满足了人民群众对美好生活的需求，增强了农民群众的获得感和幸福感，这个冬天不再寒冷。

厕所革命，改出农家新生活

“以前旱厕在室外，到了夏天就臭烘烘，蚊子又多，上厕所很不方便，现在改成水冲式厕所，干净又卫生。”说起水冲式厕所的好处，三立村郭母村民组王大志不停地为其点赞，“今年政府实施农村改厕工程，为每户补贴1400元，农户家家户户都用上卫生厕所了，我家的厕所建在了室内，贴了墙地砖、地板砖，安装了

太阳能，现在还能在里面洗脸、洗澡。”

说起村里的变化，王大志一脸欣慰：“实施人居环境整治后，现在村里环境比以前好多了，以前村民垃圾都扔在屋前屋后，到处堆的乱七八糟，污水也随便倒，臭烘烘的，现在都有专门的垃圾箱，一个个整整齐齐的，每天都有人来拉走，现在环境好了，村民每天广场舞跳得热火朝天，散步的人也多了。”

农村改厕工作更是一件关系到改善农村环境和农村卫生，关系到广大农民身体健康和农民生活质量的大事，是加快改善农村人居环境，大力实施乡村振兴战略，建设生态宜居美丽乡村的重要举措。为了改善人居环境，今年，该镇大力实施厕所革命，全方位开展改厕宣传工作，制作并发放改厕宣传折页600余份，向群众普及无害化厕所改造基本知识及重要意义，引导群众摆脱旧观念、旧传统、旧习俗的羁绊。同时，镇村干部走村入户积极向村民宣传农村改厕政策，介绍改厕工作的重要性和改厕的施工步骤，以及后期的使用和维护等，引导群众正确使用卫生厕所，养成良好的生活习惯，目前该镇525户任务已经全部完工。



道路施工

畅通道路，生活生产尽通途

在飞鲤镇龙塘村万里巷村民组万里路上，笔者看见一条崭新平坦的混凝土道路绵延近千米直通到村内，一辆辆大货车、小轿车在上面往来穿梭，宽敞的乡村公路正变成这片土地最亮丽的风景线。

据悉，这条宽3米5、长1229米的水泥路把村里和一无无际的龙虾田连接在一块。“以前这个路是泥土路，一到雨天就走不了，我们要从别的地方绕很远到田里去。”正在虾田种植水草的村民余余才告诉记者，“现在路修好了就方便多了，不用多绕路了，到商贩就能直接到田里来收龙虾了，给我们省了许多事。”

位于跃进圩的万里巷村民组，在水产养殖上有着得天独厚的优势。近几年该村民组，立足现有优势，把龙虾养殖作为特色产业打造，家家户户都养了小龙虾。这条路修好以后，极大方便了养殖户的车辆进出，受益农田达上千亩。

“道路畅，人心才能畅。”据该镇农路办主任甘为东介绍，2019年飞鲤镇扩面延伸工程建设19条路共计18.296千米，分布在8个村民委员会，目前已完工14条，还有5条正在施工，预计12月中旬完成施工。

家庭医生，把服务送到家门口

“现在真方便，做个检查县里医生就能在卫生室做，平时医生一个月上门两次给我量血压、测血糖，给我们宣讲健康生活的



家庭医生

相关知识，真的很不错，以前生病担心看不起病，现在好政策让我们没了这些担心。”日前，在飞鲤镇龙塘村卫生室体检的高升平说道，他是2017年因生大病被确定为建档立卡贫困户，自从和卫生室签约后他和家人就享受到签约服务。

“除了我们定期上门给这些建档立卡贫困户做好量血压、测血糖工作外，县医院医生和护士会定期来到卫生室为服务对象开展体检。”该镇龙塘村卫生室医生侯国前告诉笔者。

“我们卫生院采取村医上门进行健康体检和送医送药免费服务，对于特殊情况需要就医诊疗服务的，我们与医共体成员单位对接，开设绿色通道送其就医。”该院院长周辑说道，接下来该镇将继续以家庭医生签约为导向，让老百姓在签约当中得到实惠，充分感受到党和国家政策对老百姓的关心和支持。

据悉，2019年飞鲤镇共组建4个家庭医生签约团队，共计45名医护及6名公卫人员。截至目前，全镇签约家庭医生人数达10457人，服务包完成率达67.41%。

一项惠民工程的启动和实施，犹如温暖的阳光沐浴着每一位老百姓。这幅“民生新画卷”长卷，续写新的芳华，不断为百姓幸福“加码”。

今后，该镇将继续牢牢把握“以人为本、统筹兼顾、量力而行、雪中送炭、突出绩效、共建共享”的基本原则，加快补齐民生短板，围绕扶贫工作、“三农”工作，以项目化手段、工程化措施，继续大力实施33项民生工程，持续推进民生问题解决。

(数据来源：郎溪县飞鲤镇人民政府)



飞鲤镇开展“世界家庭医生日”主题宣传活动

